



Z rutice in kresničko bolj varno v šolo in domov

PRVOŠOLCI V PROMETU

## Pazimo na rumene rutice vse leto

**Kako varno do šole? To je vprašanje, s katerim si vsak začetek šolskega leta znova in znova belimo glave, da ne bi bilo žrtev prometa med našimi najmlajšimi. Pri tem so sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu že marsikaj storili, vendar pa bi morali prvo septembrsko skrb še bolj razširiti na vse leto.**

»Letošnji prvi šolski dan je stekel v naši občini izredno gladko, saj lahko trdim, da se je vse odvijalo tako, kot smo bili predvideli.« je povedal Jaka Golob z občinskega sveta, ko je opisoval že tradicionalno varovanje otrok na poti v šolo.

Na nogah so bili člani civilne zaščite, miličniki in tudi pionirska prometna služba je delovala že prvi dan. Nevarne prehode in križišča so posebej varovali od šestih do petnajst minut čez osem in od pol dvanajstih do petnajst minut čez tri popoldne. Tako prvi dan ni bilo niti ene same nezgode med našimi šolarji, pa si marsikod misli, kako lepo bi bilo, ko bi bil sleherni dan prvi september.

»Že pred začetkom šolskega leta smo opozorili šole, naj pripravijo rumene rutice za prvošolčke, vrtnice pa prav tako za malčke iz male šole. Priporočili smo jim tudi, da si učenci kupijo svetleče se značke, tako imenovane kresničke, ki naj bi jih otroci nosili nekje ob pasu in s tem opozarjali nase zlasti v mraku,« je dodal Jaka Golob.

Mimogrede naj omenimo, da zakon o temeljnih varnostnih cestnega prometa predvideva, naj bi bilo nošenje svetlečega se znaka v megli in mraku obvezno za vse pešce ne glede na starost že prihodnje leto.

Vse osnovne šole morajo imeti tudi načrte najvarnejših poti v šolo iz svojega okoliša, obešenega na vidnem mestu, da ga vidijo tako starši kot otroci. To je svet naročil osnovnim šolam.

»Ker se nesreče pogosto dogajajo tedaj, ko so otroci v spremstvu staršev, smo mentorjem prometne vzgoje in razrednikom naložili, naj o varnosti na cestah spregovorijo tudi s starši na roditeljskih sestankih.« je o tem svetu še govoril Jaka Golob.

Zadnje čase pa vse v nesreče s kolesi in mopedi – to je občinski svet, preventivo

in vzgojo v cestnem prometu lani prvič organiziral preizkus znanja šolarjev o cestnih predpisih skupaj z združenjem voznikov in avtomehanicov.

»To je bil začetek, ki naj bi počasi postal obvezen za vse, ki se vozijo z motornimi kolesi. Nevzdržno je, da otroci – kolesarji opravljajo izpite za svoja kolesa, tisti z mopedi pa ne,« je menil Jaka Golob in dodal, da bodo letos spet organizirali takšen tečaj za nekaj učencev, kajti za vse ni denarja.

Skratka, svet si prizadeva, da bi otroci čim varneje hodili v šolo in domov. Lani na srečo ni bilo nobene prometne žrtve med učenci v naši občini, vendar je bilo 135 otrok drugače udeleženih v nesrečah. Med njimi je bilo nekaj hudo ranjenih. To so bili ali sopotniki v avtomobilih, pešci ali kolesarji.

A. A.

PRIREDITVE OB TEDNU OTROKA (3. DO 9. OKTOBRA)

## Otroci ne čakajo

Mednarodni sklad Združenih narodov za pomoč otrokom – UNICEF je sklenil v letošnjem letu v tednu otroka pozvati vso svetovno javnost, in njene napredne sile k odločni aktivnosti pod delovnim naslovom »Lačen otrok – izziv svetovni vesti«.

V Sloveniji bo potekala akcija na temo Skrb za razvojne potrebe otrok – temeljni in stabilizacijski dejavniki našega razvoja. Kljub neugodnim gospodarskim razmeram moramo otrokom omogočiti dobro prehrano, dobro vzgojo in izobraževanje; zabavo in igro, ki z odraščanjem postajata delo. Nenehno moramo širiti fronto skrbi na področju vzgoje, varstva in izobraževanja naših otrok v krajevni skupnosti, občini in znotraj vseh socialističnih samoupravnih dejavnikov. Iz programa aktivnosti, ki ga je pripravila občinska zveza prijateljev mladine v Centru od 1. oktobra dalje, objavljamo v glavnem le tisti del po izidu Dogovorov od 4. oktobra dalje:

**6. oktober:** ob 16. uri v VVO Klinični center: Potrebe našega otroka (začetek novih oblik razgovorov s starši na osnovi interdisciplinarne obravnave določenih problemov v vzgoji otrok – sodelujejo vzgojitelji, strokovnjaki s področja zdravstva, psihologije, pedopsihatrije in starši)

**7. oktober:** ob 13. uri srečanje s tov. Cirilom Ribičem v Skupščini SRS (ob knjigi Samoupravljanje – naša moč se bodo z avtorjem knjige pogovarjali predsedniki pionirskih odredov vseh ljubljanskih osnovnih šol)

**7. oktober:** ob 13. uri – ura ritmike v izvedbi Pionirskega doma na OŠ Tone Tomšič, ob 11. uri – srečanje z lutkami v izvedbi Pionirskega doma na OŠ Ledina

**7. in 8. oktober:** sodelovanje 2 pionirjev naše občine na republiški pionirski problemski konferenci Pionir v prometu v Celju

**8. oktober:** sodelovanje članov občinske ZPM na republiškem posvetu Družina v krajevni skupnosti v Celju

**8. oktober:** izlet v lovski in tehnični muzej v Bistru (za otroke iz krajevnih skupnosti občine Center; prijave zbirajo društva prijateljev mladine)

**13. oktober:** otroška opera Aladin in čudežna svetilka v izvedbi ŠKUD OŠ Trnovo (ogled za pevske zборе OŠ Ledina, Tone Čufar, Prežihov Voranc in Prule) – ob 17. uri v Festivalni dvorani

**19. oktober:** ob 17. uri v Festivalni dvorani Aladin in čudežna svetilka – za mentorje ŠKUD, zborovodje, mentorje glasbenih krožkov itd.

**9. oktober:** boljši trg za otroke

**9. oktober:** začetek organiziranih obiskov vseh 7. razredov osnovnih šol v splošnoizobraževalnih knjižnicah

**9. oktober:** začetek organiziranih obiskov vseh 8. razredov osnovnih šol v Narodni in univerzitetni knjižnici.

In kaj se bo dogajalo v krajevnih skupnostih?

**AJDOVŠČINA:** 6. oktober ob 11. uri – sprejem delegacije pionirjev pri predstavnikih DPO KS Ajdovščina.

**PRULE:** 5. oktober od 13. do 14. ure v parku v Prijateljevi ulici – oblikovanje z glino in risanje na asfaltu (za cicibane in pionirje nižje stopnje); 6. oktober od 16. do 18. ure na igrišču – Vesele igre za cicibane in pionirje

**STARA LJUBLJANA:** 3. oktober na Čevljarskem mostu – oblikovanje z glino in risanje na asfaltu (za cicibane in pionirje ZU Janez Levec)

**TABOR:** 3. oktober – oblikovanje z glino (pri domu TVD Partizan); 4. oktober – risanje na asfaltu, sprejem delegacije pionirjev pri predstavnikih DPO in DO-D KS Tabor

**TRG OSVOBODITVE:** 5. oktober ob 16. uri – obisk mestne knjižnice; 6. oktober ob 16. uri – Talne igre na Petkovškovem nabrežju

**POLJANE IN NOVE POLJANE:** 6. oktober ob 12. uri – sprejem delegacije pionirjev pri predstavnikih DPO in DO-D KS Poljane; 7. oktober dopoldne – obisk pionirjev in mladincev v Zavodu za usposabljanje neinvalidne mladine v Kamniku, ureditev vitrin Cankarjeve založbe v Kopitarjevi 2

**VODMAT:** (dejavnosti v izvedbi VVO Vodmat): 5. oktober ob 10. uri – lutkovna predstava Vrtec pri stari koči (lutkovno gledališče); 5. oktober ob 16. uri – Modeliranje z glino (za vse cicibane KS Vodmat); 6. oktober ob 9. uri – izlet otrok v Tivoli, na Golovec, Kodeljevo; 7. oktober ob 9.30 – Zabavne in tekmovalne igre otrok na igrišču ob Bolgarski ulici – na temo Jesen

**JOSIP PRAŠNIKAR:** 6. oktober ob 18. uri – ustanovni občni zbor DPM Josip Prašnikar

**GRADIŠČE:** 3. oktober – sprejem delegacije pionirjev pri predstavnikih DPO in DO-D KS Gradišče; 6. oktober dopoldne – Božo Kos na obisku v VVE Vrtača, ob 17. uri v dvorani KS – lutkovna predstava Kako je lev jedel korenje; 7. oktober – obisk cicibanov v prirodoslovnem muzeju. Živalske basni bo pripovedovala igralka Nada Bavdež.

TABOR ODREDA SIVEGA VOLKA

## Od čebelice do Robinzona

**Suho sončno poletje, romantična dolina Podvolovjek, potoček in tabor odreda Sivega volka – ob taki misli se prikrade na obraz prav prisrčen nasmeh. Nekateri so prvič preživeli poletne dni pod platnenimi strehami, drugim je to postala že navada.**

Taborili smo kar v treh izmenah: najmlajši – medvedki in čebelice – so taborili 10 dni. Trideset malih tabornikov je skakalo po tabornem prostoru, spoznavalo naravo in taborniške veščine. Z vodniki so hodili naokoli, da so si ogledali dolino, v kateri so taborili. Na koncu so se seveda tudi pomerili in tako pokazali, kaj vse so se med letom pa tudi na taboru naučili.

Skoraj šestdeset mlajših tabornikov in tabornic je taborilo petnajst dni. Ker je bila ta skupina že malo starejša, si je lahko privoščila

la tudi več izletov. Tako so med taborjenjem stopili na Korošico in od tam na Ojstrico, obiskali so Veliki Rogatec ter še nekaj manjših izletov in sprehodov je bilo. Ob dopoldnevih, ko so ostali v taboru, so imeli gozdne šole o topografiji, prvi pomoči, postavljanju bivačkov, tehniki... Najpogumnejši so delali večino robinzona in so sami prespali v gozdu, si zakurili ogenj in počakali, da jih je vodnik prišel naslednje dopoldne iskat. S seboj pa so smeli vzeti le najnujnejše, tako da so si jedračo našli kar v gozdu.

Tudi najstarejši taborniki in tabornice so taborili na istem tabornem prostoru. Bilo jih je res le 20, pa vendar je bilo na taboru kar živahno. Novost je bilo tekmovanje – orientacija v dvojicah, ki se je izkazala za izredno zanimivo in bo morda postala tradicionalna.

Po taborih so trije taborniki odšli v gozdno šolo v Ribno, kjer je bil vodniški tečaj za MČ ljubljanskega področja, ena tabornica pa se je izpopolnila za življenje v posebnih pogojih.

10. septembra je ZTOb Ljubljana Center, se pravi tudi naš odred, ki je bil glavni nosilec tekmovanja, skupaj z odredom Srebrni pajki iz Litije organiziral v Litiji področno tekmovanje za medvedke in čebelice. Udeležilo se ga je kar 30 ekip, najboljša pa se bodo podale na republiški mnogoboj.

BREDA ČINČ

## Spoznavali smo svet okoli sebe

Letošnjih šolskih počitnic je bilo konec. Toda za nas četrtošolce še ni bilo konec sonca in morja. Komaj smo čakali, da združimo igro z delom v šoli v naravi. Čeprav je bilo to za nas nekaj novega, smo se je že vnaprej veselili. Z avtobusom smo se odpeljali v Savudrijo. Všeč mi je bilo, kako smo se med potjo kar mimogrede marsičesa naučili, saj nas je razredničarka opozarjala na značilnosti in posebnosti okolice.

Savudrija nas je sprejela v dežju; dobra volja, ki smo jo prinesli s seboj, pa nas kljub temu ni minila. Jaz sem že bila tu v koloniji, zato življenje v domu zame ni bilo nekaj novega. Marsikaj pa sem sedaj doživljala čisto na novo. Spoznala sem, da je pravi užitek spoznavati svet okoli sebe. Skrivnostim v rastlinskem in živalskem svetu ni nikoli konca.



Razstava, ki so jo pripravili učenci 4. razredov OŠ Majda Vrhovnik v Ljubljani, je delen prikaz življenja in dela v plavalni šoli v naravi

Spoznavali smo Istro z vsemi njenimi značilnostmi. Zdi se mi, da smo veliko zvedeli in da bomo sedaj tudi sami znali bolje opazovati življenje v morju in njegovi okolici.

Pa se nismo samo učili! Tudi zabavali smo se na najrazličnejše načine. Izpolnjevali smo se v plavanju, se igrali z žogjo in kolebnico, za zaključek pa smo priredili tudi kulturni program. Skoraj ves dan smo preživeli na prostem in to je bilo imenitno za nas, mestne otroke. Ob različnih tekmovanjih smo dobili tudi priznanja. Sonca je bilo veliko in naše delovne počitnice so mimogrede minile.

ŠPELA POGORELEC, 4. a  
OŠ MAJDA VRHOVNIK

**Učenci OŠ Majda Vrhovnik so imeli od 2. do 9. septembra v Savudriji plavalno šolo v naravi. Bilo jih je 92. Spremljale so jih razredničarke in 7 plavalnih učiteljev. Poleg plavanja so učenci spoznavali novo okolje in življenje v morju.**

Delovni dan je zajemal izpopolnjevanje plavanja, poudarek pouka pa je bil na opazovalnih nalogah, ki so jih učenci proti koncu popolnoma samostojno reševali. Merili so temperaturo morja, zraka, plimo, oseko, ugotavljali slanost morja in smer vetra. Spoznavali so zimzeleno in listopadne sredozemske rastline. Vse delo je potekalo po načrtu, ki je bil v celoti opravljen. Po vrnitvi v šolo smo naše delo prikazali na razstavi v avli šole.

Istčasno so v domu ZPM bivali tudi učenci OŠ Prule, Tone Tomšič in Tone Čufar s svojimi učitelji. Tako je bilo v Savudriji skupaj okoli 300 otrok, ki so s plavalno šolo pridobili nove sposobnosti. Postali so samostojni in bogatejši za mnoga nova spoznanja.

VODJA PLAVALNE ŠOLE  
OŠ MAJDA VRHOVNIK